



Несколько минут – труба соединена и по ней идет газ



Андрей Никитин поздравил Дмитрия Толкачева. Его дом был первым газифицирован в селе



Дмитрий Толкачев установил газовое оборудование в отдельном помещении



Газорегуляторный пункт на въезде в село

Газ пришел в село Зарослое

14 марта в первые четыре домовладения Зарослого был осуществлен пуск природного газа. Газификация стала возможной благодаря завершению строительства и вводу в эксплуатацию межпоселкового газопровода Уктуз-Зарослое.

Программы газификации регионов осуществляются совместно «Газпром» и властями субъектов Российской Федерации. В Тюменской области реализуется программа газификации 2021-2023 гг., которой предусматривается газификация как новых населенных пунктов, так и развитие газораспределительной сети в уже газифицированных населенных пунктах, что позволит обеспечить газом 16 573 домовладения. Уровень газификации региона сейчас составляет 96,9%, и к концу 2023 года составит 98%.

Этого значимого события жители Зарослого ждали давно. О газификации

села говорили на собраниях граждан, и поначалу зарословцы даже не верили, что «голубое топливо» придет на их территорию. Но после того, как специалисты ООО «Газпром межрегионгаз Север» начали работу в селе и встретились с людьми, селяне начали активно готовиться к пуску газа – оформлять необходимые документы, делать проекты, проводить отопление и закупать газовое оборудование.

И вот радостный день настал – голубые огоньки стали зажигаться в домах. Первых счастливицов – хозяев частных усадеб – поздравили Андрей Никитин, первый заместитель главы Бердюжского района, и Токтар Исаков, глава Зарословского сельского поселения.

– В ходе выполнения программы газификации проведена большая совместная работа правительством Тюменской области, ПАО «Газпром», администрацией Бердюжского муниципального района и администрацией

Зарословского сельского поселения, – отметил Андрей Никитин. – В 2021 году был проложен межпоселковый газопровод Уктуз-Зарослое, а также выполнены работы по монтажу внутрипоселкового газопровода в с. Зарослое. Сегодня газ зашел в первые дома села – это действительно очень значимое событие как для Бердюжского района, так и для Зарословского сельского поселения. Знаю, что зарословцы очень давно ждали газификацию родного села и вот этот день наступил. Поздравляю жителей Зарослого с этим событием.

– Сегодня в Зарослом начался пуск газа, и для нас это особо важное событие, – говорит Токтар Хайрулович. – Мы долго шли к этому, готовились и ждали. Проводили собрания с владельцами частных усадеб, помогали людям в оформлении необходимых документов. Велась кропотливая работа практически с каждым человеком, кто заявил о желании провести газ в дом. К границам

земельных участков 154 домов подведен газопровод, четыре дома подключены сегодня, еще 14 готовы к пуску. Так, постепенно, от дома к дому, от улицы к улице, будут проводиться пуски.

Первыми, к кому в этот день пришел газ, была семья Дмитрия и Любови Толкачевых. Глава семьи Дмитрий Владимирович не скрывает своей радости и говорит, что этого он ждал сорок лет, что живет в Зарослом.

– Теперь не нужно будет запасаться на зиму дровами, жизнь станет намного комфортнее, – улыбается Дмитрий Владимирович. – В доме станет теплее, и родные будут чаще приезжать в гости, наслаждаться природой нашего края и удобствами в доме.

Мы тоже поздравляем жителей села Зарослое с этим знаменательным событием. Пусть в их домах всегда будет тепло и светло.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея Чекунова

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

В Тюмени обсудили актуальные вопросы женского здоровья

В начале марта в Тюмени состоялось значимое событие – II форум Тюменского регионального отделения общественно-государственной организации «Союз женщин России».

Главная тема форума: «Женское здоровье. Современный взгляд». Открыла и вела мероприятие председатель Тюменского регионального отделения «Союз женщин России» Наталья Шевчик.

Интереснейшая, а самое главное актуальная программа форума содержала ответы на многие волнующие женщин вопросы. Перед участницами форума выступили эксперты федерального уровня: Виктор Радзинский, заслуженный деятель науки РФ, член – корреспондент РАН, доктор медицинских наук, профессор, Ирина Очеретина, основатель сети центров доктора Очеретина «Ариадна». Елена Силантьева, акушер – гинеколог, доктор медицинских наук, заместитель главного врача по реабилитации клинического госпиталя «Лапино» группы компаний «Мать и дитя».

«Репродукция и демография. Современные тренды», «Геометрия здорового тела. Лечение позвоночника и суставов без лекарств», «Поговорить с гинекологом о женском счастье? А так можно?» – эти темы были настолько доступны и понятно раскрыты для всех, что каждому выступающему лектору зал аплодировал громко и продолжительно. Во многом познавательными и увлекательными стали видеопрезентации на тему: «Роль иммунонутриентов для оптимизации здоровья женщин», «Возможности косметологии в свете модных трендов».

Наталья Шевчик на итоговом брифинге рассказала, что тема



Активистов общественного движения отметили на церемонии награждения

женского здоровья рассматривалась в разных аспектах. Своими мнениями и наработками поделились акушеры-гинекологи, ортопеды и косметологи.

– Мы рассмотрели женское здоровье в разных ипостасях. С точки зрения гинекологии, физической активности, здоровья позвоночника. Обсудили вопросы правильного питания, иммунитета и постковидной реабилитации. Поговорили о внешней красоте. И, конечно, мы затронули вопросы женского счастья и некоторые табуированные аспекты, о которых в публичной плоскости не говорим. Судя по реакции зала, у нас получилось донести до женщин то, что мы хотели, – отметила Наталья Шевчик.

Она поблагодарила спикеров, отметив, что это удивительные люди, создавшие вокруг себя профессиональный, социальный и правильный взгляд на здоровье, в частности, женское.

Виктор Радзинский в своем выступлении подчеркнул, что темы демографии и репродук-

тивного здоровья женщин входят на первый план во всех странах мира. А репродуктивная медицина становится все более востребованной во всех ее ипостасях. Он поблагодарил организаторов форума, отметив, что такой диалог с населением необходим.

Елена Силантьева добавила, что в таких мероприятиях важна обратная связь от слушателей.

– Я почувствовала обратную связь с участницами. У меня появилась возможность говорить с невероятным числом женщин, донести до них очень важные вещи. Обсудили то, что с врачами можно говорить не только когда ты болеешь, что можно предупредить болезни, обращая внимание на маленькие детали нашего качества жизни. Огромное за это спасибо Тюмени, всем спикерам, которые в этом участвовали, организаторам, – сказала Елена.

После плодотворного пленарного заседания состоялось живое дружеское общение, обмен контактами и награждение женщин – активистов общественного дви-

жения. Музыкальные поздравления накануне женского праздника подарили солисты и творческие коллективы. Программа дня продолжилась увлекательными мастер-классами на самые разнообразные темы – «Элегантность манер и весеннее оформление дома: сервировка и декор», «Роспись на императорском фарфоре», «Боремся с сутулостью. Полезная зарядка», «В рабочий полдень». Востребованными и популярными стали консультационные площадки: «Персональное здоровье», «Восстановление после COVID-19», «Косметология, психотерапия, психологическое консультирование».

Помимо выступления спикеров, участницы форума посетили выставку-ярмарку и пообщались с экспертами.

Делегация женщин Бердюжского района присутствовала на форуме и приняла активное участие в различных мастер-классах. Мероприятие получилось полезным и разнообразным.

Марина БЕРЕЗИНА,
член «Союза женщин России»
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Увеличенную пенсию за февраль дополнила январская доплата

Отделение ПФР по Тюменской области напоминает неработающим пенсионерам, что пенсию за март они получают в размере, установленном после проведения индексации на 8,6%.

Теперь такой размер пенсионеры будут получать ежемесячно. Выплата за февраль составила большую сумму, потому что в феврале пенсионеры получили вместе с пенсией за февраль, проиндексированной на 8,6%, доплату (доиндексацию) за январь. В марте пенсия перечислена уже без январской доплаты.

Напомним, индексация проходила в два этапа. С 1 января пенсии были увеличены на 5,9%, а с 1 февраля, по поручению Президента России в соответствии с федеральным законом, дополнительно проиндексированы до 8,6%. Это выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4%.

Узнать точный размер своей пенсии, установленной после индексации, можно в личном кабинете на сайте ПФР или на портале «Госуслуги». Для этого необходимо сформировать справку о назначенных пенсиях и социальных выплатах.

Регламент получения справки через личный кабинет на сайте ПФР:

– необходимо зайти на сайт Пенсионного фонда РФ (pfr.gov.ru), выбрать «Личный кабинет гражданина» (es.pfrf.ru) и войти в него (для этого необходимо использовать логин и пароль от портала Госуслуг);

– перейти в раздел «Пенсии» и в пункте «Заказать справку (выписку)» выбрать сервис «О назначенных пенсиях и социальных выплатах (на дату)».

Регламент получения справки на портале «Госуслуги»:

– необходимо зайти на портал «Госуслуги» (gosuslugi.ru), для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись;

– перейти в раздел «Справки Выписки» и выбрать сервис «Справка о размере пенсии и иных выплат ПФР».

Важно! Справка формируется в режиме реального времени и имеет усиленную квалифицированную электронную подпись, дополнительное заверение справки печатью территориального органа ПФР не требуется.

Напомним, что у каждого пенсионера прибавка после индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии.

Пресс-релиз отделения Пенсионного фонда России по Тюменской области

Информация предоставлена
www.meteorovosti.ru

Прогноз погоды

Четверг, 17 марта

| | | | | |
|------|--|------|--------|---------|
| Ночь | | -23° | 767 мм | 3-7 м/с |
| | | | 100% | СЗ |
| День | | -9° | 764 мм | 4-6 м/с |
| | | | 100% | С |

Иван Квитка: «Важны условия, в которых люди получают медицинскую помощь»

Депутат Госдумы проконтролировал качество и сроки капремонта в районной больнице.

Капитальный ремонт в Бердюжской районной больнице завершается. Совершенно новый вид обрели лечебный корпус и поликлиника. Об этом рассказал депутат Государственной Думы Иван Квитка по итогам осмотра объектов, где проводятся ремонтные работы. Парламентарий отметил, что год назад в ходе рабочего визита в Бердюжский район он встретился с сотрудниками и пациентами больницы.

– Люди жаловались на условия, в которых приходится оказывать и получать медицинскую помощь. Переговорили с главой района, проанализировали ситуацию, обратились к губернатору Тюменской области Александру Моору, он поддержал этот проект. Средства на капремонт (более 107 млн. рублей) были выделены из федерального и регионального бюджетов в рамках программы модернизации первичного зве-



Иван Квитка обсудил с подрядчиком ход работы

на здравоохранения, – отметил депутат.

Иван Квитка рассказал, что ремонтные работы проводятся в хирургическом, детском, терапевтическом, приемном отделениях и роддоме.

– В связи с условиями карантинных ограничений подрядчики отстали от графика. Приехал на объект, проконтролировал качество и сроки капремонта. Совместно с главой Бердюжского района Виктором Рейном и главврачом больницы Вячеславом Афанасьевым встретились с представителями фирм-подрядчиков, внесли коррективы и замечания по ряду выполненных работ. Сейчас устраняются выявленные на объекте недочеты. Важно, чтобы все было сделано качественно и в полном объеме, чтобы жители Бердюжского района могли лечиться в комфортных условиях, – пояснил Иван Квитка.

Оксана РОДИОНОВА,
Уральский МКС Партии
«Единая Россия»
Фото автора

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Время новых достижений и наград

Учреждения культуры и творческие коллективы Бердюжского района продолжают участвовать в дистанционных мероприятиях, конкурсах и акциях, которые проводятся на различных интернет-площадках и в социальных сетях. Работники Домов культуры активно осваивают онлайн-пространство, привлекают к участию взрослых и юных артистов.

Сегодня в зрительных залах Домов культуры проходят концерты, каждый день – репетиции, записи песен и подготовка к новым мероприятиям. Артисты радуют поклонников не только нашего района, выезжают с концертами и в соседние муниципалитеты. Однако по-прежнему многие творческие фестивали и конкурсы всероссийского и международного уровней проводятся только в Интернете, отмечает методист районного Дома культуры Марина Березина.

– Мы следим за конкурсной деятельностью наших артистов и творческих коллективов, – говорит Марина Березина. – Держим связь с организаторами конкурсов, смотрим, где нужно поучаствовать и затем советуем коллегам. Даже за простым участием в конкурсе стоит долгая кропотливая работа – нужно правильно оформить заявку, подготовить видеозапись или фотографии. И терпеливо ждать результатов. Часто приходится созваниваться и писать организаторам мероприятий. Но самое главное – это успех нашей совместной работы, когда артисты получают грамоты и дипломы, пополняется победами портфолио наших воспитанников.

Почти за три месяца 2022 года творческие коллективы МАУ культуры «Премьера» добились побед и заняли призовые места в десяти конкурсах, акциях и фестивалях. В общей копилке – достижения преподавателей, методистов, вокальных коллективов и солистов, хореографической студии «Розовый букет», юных театралов, мастериц и ценителей художественного слова.

– В 2022 году наши коллективы начали активно свою творческую деятельность, работают все кружки и клубные формирования, – отмечает Марина Юрьевна. – Есть значимые дипломы и победы, на многие конкурсы формируем заявки или ждем итогов. Участвуют и сельские клубы – особенно активны ДК Пеганово, Полозаозерья и Зарослого. Большая работа была проделана в подготовке к фестивалю православной культуры и традиций малых городов и сельских поселений – «София», который собрал больше тысячи участников со всей России. Отправляли видеозаписи выступления вокального ансамбля «Лада» – песни «Плясовая» и «Ой, вставала я ранешенько», танцы хореографической студии «Розовый букет» – «Проходочка с манерою» и «Воротца». У вокалистов – диплом лауреата первой степени, а у танцоров – диплом лауреата второй степени. Это был значимый конкурс и достойные результаты! Отдельную Благодарность оргкомитета фестиваля получила балетмейстер Алена



Вокальный ансамбль «Лада» участвует во всех районных мероприятиях и конкурсах, активно выезжает в другие муниципалитеты



Хореографическая студия «Розовый букет» побеждает на международных и всероссийских конкурсах

Егоренко. Поздравляем наших девочек с достойной победой и желаем новых успехов!

В различных номинациях международного фестиваля конкурса искусств «Призвание» участвовали творческие коллективы районного Дома культуры. Вновь отличилась студия «Розовый букет» и вокальный ансамбль «Домисолька» – у девочек дипломы лауреатов второй степени. Вокальный ансамбль «Лада» поздравляем с дипломом лауреата первой степени. Анжелику Шумилину и народный любительский театр «Премьера» – с дипломами лауреатов второй степени.

– В январе воспитанники театральной студии «Овация» и руководитель Татьяна Лисина были особенно активны в различных конкурсах, – добавляет Марина Березина. – Татьяне и самой отлично удаются творческие работы, и ребята у нее такие же творческие, креативные. В конкурсе «Призвание» Татьяна выступала сама и получила диплом лауреата второй степени, а Карина Макарова произведением М.Джалили «Чулочки» отмечена дипломом лауреата третьей степени. Татьяна – молодец пользуется любой возможностью поучаствовать в том или ином проекте, конкурсе, репетирует с ребятами, готовит их, воспитывает их активными и любознательными!

В феврале Иван Тюменцев и

Камилла Кудобаева из студии «Овация» стали победителями со своими работами в театральных номинациях конкурса «Гордость страны». А буквально на днях в районном Доме культуры получили новые дипломы и благодарности для преподавателя Татьяны Лисиной.

– Приятная новость пришла в адрес Татьяны Лисиной от оргкомитета международных и всероссийских дистанционных конкурсов развития и поддержки детского, юношеского творчества «Синяя птица», – рассказывает Марина Березина. – Татьяна подготовила

для этого конкурса Софью Никитину, которая стала победителем второй степени. «Внимание, которое вы уделяете работе с детьми, достойно уважения!» – пишут они. Прделана огромная работа, и вот – отличные результаты!

Февраль отмечен еще одним приятным событием – Команда КВН «Дети Райцентра» и образцовый коллектив – хореографическая студия «Розовый букет» занесены в «Энциклопедию детских достижений. Тюменская область. Ямало-Ненецкий автономный округ». В этом ярком красочном издании представлены дости-

жения и успехи ребят со всего региона. О каждом коллективе – подробный рассказ и отличные фотографии.

Сейчас работники районного и сельских Домов культуры отправляют заявки на второй культурно-образовательный форум Тюменской области, который пройдет с 31 марта по 2 апреля. Форум в этом году соберет более 120 участников и пройдет в течение трех дней.

Кроме того, наши чтецы участвуют в областном открытом конкурсе чтецов «Петровская эпоха». В номинации «Поэзия» отправлены работы Софи Лисиной из Бердюжья, Вадима Сайфудинова из Зарослого, Дарины Мариковой из Пеганово, Лидии Торопой и Марины Тороповой из Полозаозерья. Валентина Москвина и Полина Ананина поедут на областной конкурс молодых дарований «Дебют». А кружок «Сувенир» из РДК представит работы воспитанниц на третий областной национальный онлайн-фестиваль детского художественного творчества «Фантазия». Руководитель кружка Наталья Игнатьева и девочки делают кукол в номинации «Народная игрушка». К этому конкурсу готовятся в Полозаозерском и Пегановском Домах культуры. В течение года будет еще немало конкурсов, фестивалей и побед.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора,
Марины Березиной



Про бердюжскую команду КВН «Дети Райцентра» можно прочитать в «Энциклопедия детских достижений. Тюменская область. Ямало-Ненецкий автономный округ»



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

САД И ОГОРОД

ПРОДАЮТ 1-ком. благ. кв-ру, 29 кв. м; проточный газовый водонагреватель «Лемакс». Тел.: 8-909-182-83-82.

РЕАЛИЗУЕМ: металлоштакетник - от 45 р., черепицу, профнастил, трубу НКТ, проф. трубу, OSB 9 мм, доборка. Выполним кровельные и фасадные работы. Тел.: 8-982-971-96-78.

НА ПРОДАЖЕ КОЗЫ породы голландский гном (миниатюрные карликовые козы). Очень ласковые и контактные, молочко вкусное, без намека на характерный козий привкус. Козочки цветные. **Дополнительную информацию, фото или видео можно получить по тел.: 8-922-483-80-39.**

КУПЛЮ автомобиль в любом состоянии, дорого. Расчет на месте. Т.: 8-982-132-72-84

ПРОДАЮТ деревообрабатывающий инструмент. Тел.: 8-982-91-21-669.

Автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Бердюжского муниципального района» УВЕДОМЛЯЕТ ОБ ОПУБЛИКОВАНИИ ОТЧЕТА О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ И ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗАКРЕПЛЕННОГО ЗА НИМ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ЗА 2021 ГОД НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ УЧРЕЖДЕНИЯ: <http://www.берд-кцсон.рф/> и официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях: <https://bus.gov.ru/>.

Граждане и юридические лица, не имеющие доступа к сети Интернет, могут ознакомиться с информацией об отчете деятельности центра на стенде учреждения по адресу: с. Бердюжье, ул. Кирова, д. 18.

ООО «РФК» – ОСАГО с выбором.
Экономия по цене. Удобное оформление.
Адрес: с. Бердюжье, ул. Ленина, 8 (здание почты), тел. 8-904-461-73-73

УЦ «ДОРОЖНИК 3» ПРОИЗВОДИТ ОБУЧЕНИЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКУ по специальностям: тракторист: категории «В», «С», «Е», «Д», «А1, А2», «F»; машинист: бульдозера, экскаватора, грейдера, катка, асфальтоукладчика; водитель: погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода. Форма обучения очно-заочная. Скидки. Тел. 8-908-117-53-20. Трудоустройство. Лицензия № 12 от 27.06.2018. Сайт: уц-дорожник3.рф

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 4 марта 2022 г. № 77р
«О внесении изменений в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение,

пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, Решением Думы Бердюжского муниципального района от 27.11.2017 №177, договором купли продажи имущества №1 от 02.03.2022:

1. Внести в перечень муниципального имущества предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства следующее изменение:

1.1. Исключить из перечня муниципальное имущество: нежилое здание, кадастровый номер 72:04:0601002:945, площадью 62,9 кв. м., Расположенное по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Мелиораторов, 10 строение 1, реализованное в порядке предоставления преимущественного права на приобретение арендуемого муниципального имущества субъекту малого и среднего предпринимательства.

2. Председателю комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района внести соответствующее изменение в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и разместить информационное сообщение о внесении изменения в районной газете «Новая жизнь» и на сайте в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы Бердюжского муниципального района.

В.А.РЕЙН,

глава Бердюжского муниципального района

Яблони и груши: как правильно выбрать саженцы и ухаживать за ними



Сегодня селекция шагнула далеко и почти на каждой усадьбе или на даче можно встретить плодово-ягодные культуры, которые не свойственны нашему климату. Признанной королевой сада по праву считается яблоня. Немногим ей уступает груша. Чтобы деревья регулярно радовали хозяев урожаем, нужно соблюдать множество условий.

Тому, кто решил посадить яблони и груши, следует сначала определиться с сортами. Выбирать нужно те, что были выведены в условиях, приближенных к местным. Неплохо себя зарекомендовали сорта уральских и алтайских селекционеров. Кроме того, желательно учитывать сроки созревания. Это позволит долго получать свежую продукцию. Кстати, срок созревания влияет и на хранение яблок: летние портятся быстро, тогда как зимние могут «продержаться» до восьми месяцев.

Ассортимент саженцев довольно широк, поэтому следует помнить о некоторых правилах.

Во-первых, не стесняйтесь попросить у продавца сертификаты на продукцию. Во-вторых, лучше покупать саженцы с открытой корневой системой (в надежной упаковке). Нередко случается, что растения с закрытой корневой системой практически не имеют корней. Они будут тяжело приживаться или не приживутся вовсе.

Также агрономы советуют покупателям внимательно ос-

матривать место прививки. Не стоит брать саженцы, привитые почкой. Этот способ приводит к изгибу штамба (стволика привоя), что делает дерево более уязвимым. Что касается возраста саженцев, то выгоднее приобретать однолетки, которые легче приживаются. В результате яблони и груши раньше начинают плодоносить.

Каждый сам определяет, когда лучше сажать яблони или груши – весной или осенью. Осенью саженцы более крепкие и легче переносят пересадку. Если же вы планируете сажать деревца весной, то ямы для них лучше готовить еще до зимы. Длина и ширина должны быть примерно по 100 сантиметрам, а глубина – 60 сантиметров. Ямы следует заправить питательной смесью.

При посадке корни нужно расположить аккуратно по склону насыпанного холмика. Затем засыпать яму почвосмесью и легко утрамбовать ее ногой носком к стволу, чтобы избежать обрыва корней. После этого надо обильно полить саженцы. Кстати, в весенний период молодым растениям требуется регулярный полив.

В первый год дереву подкормка не нужна, так как необходимое количество питательных элементов вы уже заложили в посадочную яму. Поэтому уход за саженцем сводится к осмотру растения и уборке листьев по осени. Во вторую весну можно провести небольшую обрезку с целью закладки правильной кроны. Для этого необходимо выделить центральный про-

дук (часть ствола, на которой находятся разветвления кроны, начиная от самого нижнего) и ветви, которые станут скелетными. Им следует придать горизонтальное положение.

Существует два способа. Первый – обрезка на нижнюю почку, а второй – фиксация ветки. Проще говоря, вы отгибаете аккуратно ветку и привязываете ее к вбитому в землю колышку. При этом ветви, отходящие от дерева под острым углом, желательнее вырезать на кольцо, то есть до основания. Иначе очень высок риск, что при загрузке плодами эта ветка отломится. Стоит обрезать и те веточки, рост которых направлен внутрь кроны. Поводить эти работы лучше в апреле, до начала сокодвижения, а не то деревце может погибнуть.

Ежегодно весной полезно опрыскивать молодые плодовые деревья раствором мочевины – 50 граммов на два литра воды. Для обработки взрослых яблонь и груш объем мочевины надо удвоить. Это позволяет затянуть вегетацию на неделю, губит зимующих на поверхности и в неглубоких трещинах коры вредителей и возбудителей заболеваний, а также подкормит растения азотом.

Взрослым яблоням и грушам небольшая обрезка скелетных веток на почку тоже на пользу. Это способствует большему ветвлению. Все срезы необходимо незамедлительно обработать садовым варом.

Тюменский филиал Россельхозцентра
Фото интернет-ресурсы

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор
Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:

Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1361. Заказ 21. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 15.03.2022 г. в 11-00, факт. - 15.03.2022 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 15.03.2022 г.

Редактор
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.